

抹猪油、上白糖、擦冰片，硬币大伤口蔓延整个左脚

40年“古董伤口”令医生瞠目结舌

武汉晚报讯(记者武叶 通讯员杨丽丽)年轻时被竹签戳伤左脚，不料40年来伤口始终不愈合，直到日前在医院做了两次手术才好。6月9日，患者杨奶奶到武汉大学中南医院复查，感谢医生治好了她的老烂脚。

87岁的杨奶奶家住武昌，退休前在食堂工作。40年前，她不小心被竹签戳伤左脚，留下硬币大小的伤口。杨奶奶回忆，事发后她先是按民间土方涂了些猪油，后来又又在伤口上撒白糖“杀毒”，不料创面越来越大。后来儿子买

回了百多邦、头孢粉等消炎止痛药为她外敷，但伤口情况持续恶化，很快溃烂到两个巴掌大。她的脚面和脚腕发黑发紫，疼得不能走路，为此40年间都很少下床。

4月5日，杨奶奶左脚疼得无法入睡，住进了武汉大学中南医院创伤与显微骨科。漆白文副主任医师为她进行清创手术，打开伤口，厚厚的脓苔散发出扑鼻的腥臭味。局部麻醉以后，漆白文反复用杀菌消毒药水冲洗了6遍伤口，接着用手术刀仔仔细清除脓苔和坏死

组织。清创完成，医生在露出的肌腱组织上进行负压治疗，培植新的肉芽，两周后为其进行植皮手术。4月26日，杨奶奶创面愈合康复出院。6月9日患者来院复查时，伤口已完全愈合。

漆白文说，猪油、白糖和冰片经过调制，对某些创面有一定的治疗作用，但需要在医务人员指导下使用。过于迷信偏方土方，会延误病情。他提醒，市民若出现皮肤外伤久拖不愈、溃疡、窦道、局部皮肤溃烂、渗液等症状，应尽早到创面修复科或皮肤科等专科就诊。

“紫娃娃”严重缺氧

医生抢在心率骤降前 打通生命通道

武汉晚报讯(记者王春岚 通讯员薛源)新生男婴患肺动脉瓣重度狭窄，仅有2毫米宽的缝隙供血流经过，导致孩子呼吸困难，全身乌紫像个“紫娃娃”。武汉儿童医院心血管内科通过导管介入术，抢在心率骤降之前将几乎闭锁的肺动脉瓣“撬开”，帮助其顺畅血流，改善呼吸。近日，孩子顺利出院。

男婴名叫小乐(化名)，来自孝感。今年4月，他出生后，家人还没来得及高兴，就发现孩子是个“紫娃娃”，脸部、嘴唇、手指头都是乌紫色的。经多家医院确诊，小乐患有肺动脉瓣重度狭窄，同时伴有其他心脏畸形。

今年5月22日，小乐40天大时，被送到武汉儿童医院住院。该院心血管内科主任张勇检查发现，此时小乐的症状很严重，肺动脉瓣严重狭窄接近闭锁，只剩下2毫米宽的缝隙，犹如只打开血流通过的“门缝”，导致孩子肺部血液循环减少，血氧饱和度最低只有60%左右。

该院心血管内科团队和麻醉科经过充分评估和准备，决定冒险一搏：向小乐体内送入一个球囊，然后用球囊把狭窄的肺动脉瓣“撕”开。怎样把握好千钧一发的时机，抢在心率维持不动或即将骤降的瞬间快速撕开瓣膜，这非常考验医生的技术。术后，小乐身上的紫色明显消退，11日顺利出院。这是自去年10月以来，该院心血管内科通过介入方法救治的第3例45天以内的病情危重、手术风险极大的先天性心脏病患儿。在其他案例中，最小的患儿仅有3天大。

六旬女士把水果当正餐吃 结果患上急性肠胃炎

武汉晚报讯(记者刘晨玮 通讯员陈玲)因天气炎热，年逾六旬的李女士觉得没有什么胃口，于是把水果当成正餐吃。没想到，吃完后就出现了腹胀、腹泻的情况，到医院检查发现是患上了急性肠胃炎。

家住古田的李女士今年64岁，端午节期间，儿女们回家探望，买了不少水果回来。10日，老人发现家里还剩下西瓜、甜瓜、菠萝等几种水果，加上天热没啥胃口，李女士和老伴就把水果当成午饭吃了。10日晚上，李女士觉得腹部阵阵

疼痛，她猜测是受凉了，休息一下就会好转，没想到，半夜开始发烧，还腹泻严重。赶到武汉市第四医院检查后，医生诊断为急性肠胃炎，老人懊悔不已。

该院消化内科王爱祥医生解释，急性肠胃炎起病快，同时还会伴有发烧、呕吐、腹泻、腹痛等症状。老年人在饮食上应选择清淡、有营养的食物，少吃油腻荤腥的食物，还要多喝水。他提醒，到了夏天，大家切勿过分贪凉，应该少吃冰冷的食物或饮料，冰箱中的食物也不宜保存太长时间，并注意饮食卫生。



以鲜榨果汁代替白开水

孕妈妈“早产”真相竟是泌尿结石

武汉晚报讯(记者武叶 通讯员马遥遥)怀孕7个月的孕妇突然腹痛难忍，检查证实并非早产，而是输尿管结石作怪，好在经医护人员全力救治，孕妇和胎儿才平安无事。

28岁的汪女士家住汉口，怀孕期间为了补充维生素，她几乎用鲜榨果汁完全代替了白开水。6月8日，汪女士出现左腰腹胀痛、恶心呕吐和发烧

症状，以为是早产发作，连忙赶往武汉市中心医院就诊。

然而，急诊科医生检查发现，汪女士并没有早产的症状，B超显示她左侧输尿管上段有一颗桑葚大小的结石。随后，汪女士被紧急转入泌尿外科。担心疼痛引起宫缩，会导致孕妇先兆流产，泌尿外科主任郭永连决定先采取保守治疗，使用对胎儿无害的止痛药物帮

患者度过疼痛关，再来进行抗感染治疗。目前，汪女士病情已得到控制，待孩子生下来后再进行结石手术。

郭永连介绍，孕妇并非结石高发人群，但一旦结石发作处理起来更加棘手。计划怀孕的女性，备孕前最好做个泌尿系统B超，发现结石及早处理。天气炎热，孕妈妈应重视泌尿系统结石，保持清淡饮食，多喝白开水。



心血管内科主任张勇为患儿检查 通讯员张祖国 摄

种一口牙，要花掉几年积蓄？

种全口牙，到底多少钱？

人物档案

阿姨，72岁，上牙脱落5年，下牙多颗松动，戴活动假牙多年。“我也想种牙，但是便宜的我也不敢种，进口的听说要十几万，我这退休金，么昂种得起呀！”“种个牙要克十几万，恨不得是我三四年的养老钱，我还要给仔存买房钱呢。”

种牙价格那么高 担心自己养老金都不够用

武汉华美口腔爱心基金会通过栏目得知了阿姨的情况后联系了她，表示将予以帮助重拾口福。传统种植牙要种满全口，需要花费大量时间，术后恢复时间长，花费高，对高龄患者来说是种折磨。华美口腔

采用瑞典诺贝尔激光导向种植牙的“all-on-4”种植技术，上下各4颗种植体，术后恢复更快，出血更少，更安全。4颗种植体即可恢复半口，6-8颗即可恢复全口咀嚼功能，为高龄患者减负。



种了牙当天就能吃上 还省了大几万

几天后阿姨告诉回访的护士，手术一点都不疼，还没怎么反应过来就做完了。现在摸着自己的新牙还感觉在做梦。原先以为做种牙少说要

花掉十几万，没想到还有补贴可以领，最后没花多少钱就种了牙，真的很感谢华美口腔的张院长帮她解决了一个大难题。



公益寻找40岁以上缺牙市民 凭身份证可领取爱心基金补贴

- 1、华美国际专家团挂号免费
- 2、3D口腔扫描免费
- 3、CT拍片免费
- 4、种植牙设计方案免费
- 5、6000元专家手术免费
- 6、种植牙冠免费
- 7、基台免费
- 8、进口种植牙补贴5000元
- 9、复诊免费

武汉华美口腔 三级专科医院

爱心热线 **027-83778500**

地址：汉口解放大道1087号武汉华美大楼(7楼)蓝天宾馆旁